

传承弘扬伟大抗战精神 汇聚团结奋斗磅礴力量

——习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话激励各民主党派中央、全国工商联和无党派人士为强国建设、民族复兴伟业踔厉奋发

新华社记者

范思翔 唐健辉

共同铭记历史，同心携手奋进。连日来，各民主党派中央、全国工商联和无党派人士以多种形式认真学习习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话精神。大家表示，实现中华民族伟大复兴，必须毫不动摇坚持中国共产党的领导。新征程上，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，传承和弘扬伟大抗战精神，将其转化为团结的力量、奋斗的动力、开创未来的信念，向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸奋勇前进。

民革中央在学习中表示，习近平总书记的重要讲话铿锵有力、振奋发聩，展现了中华民族顽强不屈、百折不挠的精神和“志之所向，无坚不入”的意志，彰显出中国坚定不移走和平发展道路、维护世界和平和人类进步事业的决心信念。民革将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，把对伟大抗战精神的传承和弘扬，转化为履职尽责的强大动力，牢记初心使命，不断提高政治站位，发挥特色和优势，在新时代的伟大征程上，为实现中华民族伟大复兴、推进祖国完全统一贡献智慧和力量。

民盟中央在学习中表示，习近平总书记的重要讲话彰显中国共产党的中流砥柱作用和坚定捍卫国际公平正义的责任担当。习近平总书记强调“中国人民同仇敌忾、奋起反抗，为国家生存而战，为民族复兴而战，为人类正义而战”，激励着我们将克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗。作为中国共产党的亲密友党，民盟将把学习贯彻习近平总书记重要讲话作为重要政治任务，传承弘扬好

农工党将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，铭记多党合作初心，认真履行好新征程上农工党“凝聚人心、汇聚力量”等三大基本任务，切实担负起作为中国共产党好参谋、好帮手、好同事的政治责任，坚定不移地为实现强国建设、民族复兴伟业贡献新的力量。

致公党中央在学习中表示，习近平总书记的重要讲话深刻阐释了抗战胜利的重大意义和宝贵启示，极大振奋民族精神，凝聚起铭记历史、矢志复兴的昂扬斗志，必将铸就新征程上更大的辉煌与荣光。作为密切联系经济界的中国特色社会主义参政党，民建将铭记合作初心、传承政治薪火、深化政治共识，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，传承和弘扬伟大抗战精神，满怀信心、踔厉奋发，为实现强国建设、民族复兴伟业凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量，谱写新时代多党合作事业新篇章。

民进中央在学习中表示，习近平总书记的重要讲话站在人类文明发展和民族复兴的历史高度，深刻阐述了抗战胜利的伟大意义、历史贡献和时代价值，我们完全赞同、坚决拥护。民进将始终坚守合作初心，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，紧紧围绕推进中国式现代化谏诤言，献良策，凝聚团结奋斗伟力，为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦，与各国民携手构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

农工党中央在学习中表示，习近平总书记的重要讲话贯通历史、现实和未来，既昭示正义必胜、和平必胜、人民必胜的伟大真理，又激扬起为实现中华民族伟大复兴、推进人类和平与发展的崇高事业而奋斗的磅礴伟力。

台盟中央在学习中表示，习近平总书记重要讲话中“坚决维护国家主权、统一、领土完整”的庄严宣示凝聚全民族

共识，发出了中华民族伟大复兴势不可挡、人类和平与发展的崇高事业必将胜利的时代强音。新征程上，台盟坚决贯彻新时代中国共产党解决台湾问题的总体方略，坚持一个中国原则，坚决反对任何形式的“台独”分裂图谋和行径，继续发挥亲情乡情优势，努力为两岸融合发展架桥铺路，矢志不渝地做祖国和平统一的推动者，团结广大台湾同胞共创祖国统一、民族复兴的光荣伟业。

全国工商联在学习中表示，习近平总书记的重要讲话立意高远、激荡人心。只要我们紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定站在历史正确一边，坚持走和平发展道路，集中力量办好自己的事，就没有战胜不了的艰难险阻，就没有成就不了的宏伟伟业。全国工商联将认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，引导广大民营经济人士坚定不移走中国特色社会主义道路，高扬爱国主义旗帜，传承和弘扬伟大抗战精神，胸怀报国志、一心谋发展、守法善经营，先富促共富，与祖国同进步、与人民齐奋斗。

无党派人士在学习中表示，习近平总书记的重要讲话彰显中国始终作为世界和平之力、稳定之基、进步之源的坚定决心。祖国强盛离不开每个人的努力，看到海内外中华儿女团结一心的空前盛况，看到我国综合国力和国际影响力持续增强，再次深切感受到中国共产党领导下统一战线大团结的磅礴伟力。面向未来，无党派人士要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，自觉弘扬与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的优良传统，以我辈之力共筑盛世中华，让和平的阳光永远照耀中华大地。

(新华社北京9月8日电)



这是在北京市房山区平西抗日烈士墓拍摄的晋耀臣烈士纪念碑(7月1日摄)。

新华社记者 陈钟昊 摄

京西南纵深处，浪淘百转、壁立千仞，房山、涞水、涿州三地在此交汇。80多年前，平西抗日根据地的干部群众奋战在这高山激流间。

1944年，由于叛徒告密，中共房涞涿联合县七区区委书记晋耀臣被敌人抓捕。在押送晋耀臣的20多里路上，敌人将铅丝绳穿进他的锁骨拉着他。晋耀臣忍着剧痛，高呼“共产党万岁”——牺牲时，仅28岁。

2015年，晋耀臣入选民政部第二批600名著名抗日英烈和英雄群体名录。

沿着山谷里的涞宝路，钻进太行余脉的缝隙，蒲洼村映入眼帘。依山势而建的巷道里，一处合院老宅几经修葺，仍矗立半坡。1916年，晋耀臣出生于此。

“姥爷上过私塾，有一定文化，帮穷人打贏过官司！”晋耀臣的外孙刘殿新常回老家看看，他虽未曾与晋耀臣谋面，但从小就听姥爷讲“姥爷敢为穷苦人家仗义执言”。1939年，晋耀臣经介绍加入中国共产党，从此走上革命道路。

晋耀臣的革命足迹遍及房良联合县三区、七区、一区，房涞涿联合县九区、七区等地。在担任区委书记等职务期间，他积极发动群众开展抗日斗争，让山沟沟里的老百姓有了自己的抗日组织。

动荡时局、险山恶水，党的工作怎么开展？抗日统一战线如何壮大？

在房良联合县三区，晋耀臣经常召开村干部会、绅士会、知识分子座谈会，团结爱国志士、开明绅士和知识分子，还建立了农救会、妇救会、青年自卫队等组织；在房良联合县七区，晋耀臣发动群众减租减息、参军、征粮、筹款，支援抗日。

然而，1940年发生了“房良一区事变”，叛匪与党内坏分子勾结，私通日伪，致使党政干部40余人被捕、20人被杀。

事变发生后不久，晋耀臣被调至房良联合县一区开展工作。晋耀臣临危不惧，于深山老林中与日伪军周旋转战，在各村警戒锄奸、消灭叛匪。他紧紧依靠群众，严格培养年轻积极分子，发展了100多名年轻党员，在15个村重新建立起党组织和村公所。战绩显赫的晋耀臣被晋察冀边区授予“抗日英雄”光荣称号，却也成了日伪军的“眼中钉”。

1941年6月，房良联合县与涞涿联合县合并为房涞涿联合县。1943年10月，晋耀臣任中共房涞涿联合县七区区委书记。七区是通向深山腹地的咽喉地带，经历了敌人疯狂的“扫荡”后，被强占为一处敌军据点。晋耀臣在郑家磨村的桥头上，摔碎盒子枪，撕碎文件扔入河内，终落敌人之手。铅丝穿骨、开水浇身、刀截腿……晋耀臣血骨铮铮，从容就义。

蒲洼村的老宅，再未等来归人。据《蒲洼村志》记载，抗战胜利前后，这里成为了一处兵工厂的雷电部，继续支持党的革命斗争。如今，兵工厂旧址被列入房山区文物保护单位，成为该地的革命见证。

2000年，房山区有关部门在坐落于十渡镇的平西抗日战争纪念馆后山上建立了平西抗日烈士墓。每年清明节，刘殿新会带着家人，去烈士墓祭奠姥爷。

不止晋耀臣，这座墓园里，百名烈士英魂永驻于此。山脚下，从蒲洼村方向流出的溪水汇入拒马河，拐了个急弯，奔向平原、大海。

新华社记者
陈钟昊

晋耀臣：义胆永驻高山激流间

据新华社武汉9月10

日电(记者 李思远)根据水利部批复的三峡水库2025年蓄水计划，三峡水库2025年蓄水10日正式启动。

今年以来，长江流域来水总体偏枯。为保障流域供水、灌溉、生态、航运、发电等多方用水需求，在水利部指导下，长江水利委员会在确保防洪安全的基础上，科学实施了一系列长江上游水库群优化调度。通过洪水资源利用、运行水位动态控制等优化调度措施，7月中旬起长江上游水库群储备抗旱水源超100亿立方米，8月底进一步增加至230亿立方米，既有力保障了长江中下游城乡供水和夏粮作物灌溉用水需求，也为长江上游水库群蓄水奠定了良好的基础。

蓄水期间，长江水利委员会将加强流域雨水情预测，滚动更新长江上游水库群蓄水方案，动态优化、稳步推进长江上游水库群蓄水进程，努力完成年度蓄水任务，全力保障今冬明春长江沿线供水、灌溉、生态、航运、发电等各方面用水安全。



9月11日，在山东省荣成市爱伦湾海洋牧场，渔民驾驶渔船从事海上生产。
新华社发
(杨志礼 摄)

部安排，团队于下午6时抵达另一起火地点，使用CW-15无人机进行巡查，视频图传结果为指挥部灭火决策提供了有力支撑。

“抢抓‘数智’，大有可为。此次火灾，我们先后出动了4架无人机，开展森林火情的动态巡查13架次、编制应急救援保障图件18份，现场打印出图121份，第一时间为现场应急救援提供了快捷保障服务。”该公司负责人说，“下一步，我们将联合运城学院等单位的技术资源和力量，向市科技局申报运城市智慧应急技术创新中心。同时，积极申报市智慧林火监测预警预报服务、智慧应急大数据服务平台建设，积极创建运城市智慧应急技术创新科研平台，持续以数字赋能支撑全市应急救援指挥体系建设。”

（上接第一版）

造血赋能 起死回生

每天上午8时，位于老运临路的运城市商业肉类联合加工厂内，百余米长的装卸台前，颜色各异、大小不同的厢式冷链货车整齐排列，等着装货工人“投喂”，场面十分红火。

很难想象，它曾经是一个濒临倒闭的企业。市肉联厂于1969年建厂，占地面积32亩，当时属于运城地区商业局的下属企业，也是山西省八大冷库之一。20世纪80年代以来，由于历史原因，受市场经济体制和定点屠宰

宰政策影响，市肉联厂经营持续下滑、连年亏损，淡季长期停工待料，最严重时拖欠员工两年工资。

“我们这一届厂班子是2022年4月上马的。一方面，市国资委党委不拘一格选人用人、令人感动；另一方面，因我们本身是肉联厂的老员工，有着特殊的感情。”市肉联厂负责人说，“我们接手时厂区可谓岌岌可危，库房老旧破败，落后的氨制冷法仍在使用，一旦泄漏，人员伤亡严重。留守的65名老员工每天没活干，几乎零收入，一度想另谋出路。”

“僵尸”企业的起死回生，离不开市国资委的精准“点穴”。负责厂区提升改造工作的运城市运达资产经营有限责任公司，采取“放水养鱼”的思路，对市肉联厂“扶上马，送一程”：

选任对老厂有情怀、经营方面有能力的组织架构和班子成员，并筹集资金40万余元提供员工社保补助，稳定人员队伍；

指导解决历史遗留问题，支持厂方收回原冷库经营权，延续多年的承包商掠夺式开发得以终结。帮助追回债权240万余元，进一步壮大资产底盘；

投入160万元项目资金，完成多项升级改造，淘汰老旧设备，上新水机制冷，提高装备水平，消除安全隐患；

经过大刀阔斧的改造，市肉联厂重获新生，公司一班人立足国企品牌、民企理念，紧盯客户需求，千方百计优化工作

作风、提高服务能效，精心培育客户群体。

“我们是距离中心城区最近的一个冷库，区位优势独特，又有一流服务加持，市场公信力还是挺强的。尽管冷藏收费标准是每平方米一个月70元，较同行高出近20元，却还是大部分外来客商的首选。去年我们的总产值为240万元，库房入住率达到90%，较改造前翻了一番。”市肉联厂负责人表示，“今年我们将乘势而上，投资200万元实施旧库改造，对厂区进行整体绿化。届时，我们的冷库

使用面积将由4200平方米增加至5000平方米，综合竞争力得到进一步提升。”

危中寻机 借势登高

在位于盐湖区复旦大道的运城市智慧档案管理服务有限公司，近万平方米的大院里，两座各占地2000平方米的大型档案寄存保管库房颇为壮观。

在壁挂人脸识别后，进入1号档案库房，只见十多米高的防潮防火专用档案架上，标准集装箱式的89箱档案整齐码放。借助一个箱码、一组远距离读写电子标签以及一个专属锁扣，一个档案箱被成功标记入云智库，开启全生命周期的管理服务。

智慧档案，是运城市保安押运护卫中心的新生业务板块。一个押运企业，为何又“恋上”档案服务了？

全市18家银行570余个营业网点

13座金库的守押任务，一直是“运城押运”的主业，同时涵盖运城境内高速公路收费站、大型加油站和各家银行ATM机加钞等武装押运业务。然而有谁能想到，这个本应“旱涝保收”的押运公司，竟也有“饿肚子”的一天。

“随着科技的飞速发展和社会的不断进步，新型支付手段如微信、支付宝、数字货币等日益普及，使用现金频率大幅降低，银行自助网点数量也随之减少。这一变化直接导致了银行、高速公路收费站、加油站、超市等现金押运业务的不断萎缩，武装押运业务呈现明显的下滑趋势。”“运城押运”负责人说，“去年传统业务收入下滑了三成，给我们敲响了警钟。”

面对这一严峻形势，市国资委深刻认识到，传统的单一现金押运业务模式已难以适应市场变化，要实现国有资产稳定增值，必须在经营发展上蹚出新路子。

危中寻机，借势登高。凭借着先前金库管理的团队、技术及模式优势，运城押运于去年12月投资500多万元，注册成立全资子公司——运城市智慧档案管理服务有限公司。这也是全省国企系统中首家专注于档案管理领域的专业服务供应商。

“智慧档案”主要经营档案数字化处理、档案寄存管理、档案整理、档案销毁、档案管理咨询服务等，利用盐湖高新技术产业开发区闲置设施，建成两座专业的档案寄存保管库房，总库容量约23万箱，建筑面积1000平方米档案管理配套区域。

“智慧档案”，贵在“智慧”。库房严格按照国家及行业标准设计建设，配套设施有RFID射频监控系统、智能电子档案密密集架、进口高强度档案货架和七氟丙烷灭火系统，便于档案的存储管理。

“智慧档案”还具有良好的温湿度、空气质量、防火、防盗、防潮、防微生物等环境监控和保护系统。从“纸质归档”到“一键调阅”，从“文件柜”到“云数据库”，档案数据不再是沉寂在文件柜中的“死资料”，而是成为支撑企业发展的“活智慧”。

档案服务，前景无限。一个标准档案箱的管理费用是每年30元，今年计划保管档案两万箱，收入可达60万元。但这只是基础服务的收入，其延伸服务的增值部分，比如作为终身服务的调阅收费以及对纸质档案的数字化加工收费，都是十分可观的。”公司负责人说，“下一步，我们将完善档案销毁业务，通过引入标准的销毁技术和设备，设立规范的档案销毁流程，保障销毁过程的透明、安全、环保，推动档案管理工作更加规范化。”

“点穴”“点睛”，龙腾虎跃满眼春。”市工信局(市国资委)党组书记、局长白根虎说，“新征程上，我们将进一步增强责任感和紧迫感，推动国企党建工作再上新台阶、再出新经验、再展新风采，为加快建设‘一城两区三门户’贡献国资力量。”